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Τεταρτη, 17 Ιανουαριου 2018

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
           Π. Κουρουμπλής στο Ηράκλειο:  «Η Ελλάδα γυρίζει σελίδα» 

«Το 2018 ειναι ετος προκλησης για την κυβερνηση, αφου θα πρεπει να 
ενεργοποιησει καθε δυνατη προσπαθεια για να γυρισει σελιδα η χωρα και να μπει 
στο δρομο της αναπτυξης, οπως την οραματιζεται η κυβερνηση, μιας αναπτυξης 
δικαιης και για ολους», δηλωσε σημερα ο Υπουργος Ναυτιλιας και Νησιωτικης 
Πολιτικης Παναγιωτης Κουρουμπλης, μιλωντας στην Ημεριδα που οργανωσε η 
Γενικη Γραμματεια Λιμενων και Λιμενικης Πολιτικης στο Ηρακλειο. 

Ο Υπουργος Ναυτιλιας και Νησιωτικης Πολιτικης αναφερθηκε στις αναπτυξιακες 
προοπτικες που δημιουργει ο νομος 4504 και στα χρονια προβληματα που επιλυει.
Όπως ειπε, ο νεος νομος ανοιγει το δρομο για να αρχισουν αναπτυξιακες 
παρεμβασεις και να ξεδιπλωθουν πληρως  οι αναπτυξιακες δυνατοτητες των 
λιμανιων της Ελλαδας, τα οποια μπορουν να γινουν, οπως σημειωσε, πολοι 
αναπτυξης, καθως βρισκονται στη μεση των δρομων που ενωνουν τη Μεση και 
την Άπω Ανατολη με τα Βαλκανια, την Κεντρικη και τη Δυτικη Ευρωπη. 

Ο κ. Κουρουμπλης σημειωσε οτι οπως λεει και ο πρωθυπουργος Αλεξης Τσιπρας, 
«μετα απο ολη αυτη την περιπετεια των μνημονιων και των θυσιων που κανει ο 
Ελληνικος Λαος ηρθε η ωρα να γινουν ολες εκεινες οι ενεργειες που θα βαλουν τη 
χωρα στο δρομο της αναπτυξης, οπως την οραματιζεται η κυβερνηση, μια 
αναπτυξη δικαιη και για ολους.  Αυτο, ειπε, σημαινει οτι το 2018 πρεπει να γινει η 
χρονια που η χωρα θα γυρισει σελιδα, θα αρχισει να μπαινει στην κανονικοτητα 
και στο δρομο της ευημεριας ολων και οχι μιας ευημεριας των αριθμων, η ενος 
μικρου ποσοστου της κοινωνιας.» 

Αναφερομενος στην υποθεση των εκρηκτικων του πλοιου ANDROMEDA ο 
Υπουργος Ναυτιλιας θυμισε οτι σε μια παρομοια περιπτωση στη Ροδο, πριν απο 
τεσσερα χρονια, χρειαστηκαν 4 χρονια για να απομακρυνθει το επικινδυνο 
φορτιου. Αντιθετως εδω με τον καταλληλο συντονισμο χρειαστηκαν μερικες 
ημερες μολις.  

Ο κ. Κουρουμπλης τονισε τη σημασια του λιμενα Ηρακλειου, τις προσπαθειες 
αναβαθμισης του, οι οποιες ξεκινουν με την προσληψη μονιμων και 
συμβασιουχων εργαζομενων, ως τον Μαρτιο, ωστε να ενισχυθουν οι λιμενικες 
υπηρεσιες. Σημειωσε οτι αρχισαν οι διαδικασιες για τον εξοπλισμο του Λιμενα 
Ηρακλειου με νεα μηχανηματα και τονισε την κατασκευη του νεου τερματικου 
σταθμου, με αποτελεσμα την αυξηση των αφιξεων κρουαζιερας. Προσθεσε 
μαλιστα οτι  ηδη αρχισε το Home Porting στον λιμενα Ηρακλειου.

Ιδιαιτερα τονισε ο κ. Κουρουμπλης τη συνεργασια της Γενικης Γραμματειας 
Λιμενων, Λιμενικης Πολιτικης και Ναυτιλιακων Επενδυσεων με το Δημο 
Ηρακλειου για την υλοποιηση της δεσμευσης του πρωθυπουργου να 
παραχωρηθουν για αξιοποιηση στις τοπικες κοινωνιες τα τμηματα της Χερσαιας 
Ζωνης Λιμενων που δεν χρησιμοποιουνται για λιμενικες δραστηριοτητες. Όπως 
ειπε ηδη ο Οργανισμος Λιμενα Ηρακλειου εχει αποφασισει τα τμηματα που θα 
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παραχωρησει στο Δημο και μολις ολοκληρωθουν οι διαδικασιες, το Δημοτικο 
Συμβουλιο της πολης θα προχωρησει στην αποδοχη των χωρων. Ο κ. 
Κουρουμπλης ευχαριστησε ιδιαιτερως τον Περιφερειαρχη Κρητης Σταυρο 
Αρναουτακη, για την αποφαση που πηρε και ενεταξε στο περιφερειακο 
προγραμμα 2,5 εκατομμυρια ευρω για την αναβαθμιση της ΑΕΝ Κρητης.  

Πριν απο την Ημεριδα, ο Υπουργος Ναυτιλιας συναντηθηκε με τον κ.  Αρναουτακη,
με τον Αντιπεριφερειαρχη Ηρακλειου Ευριπιδης Κουκιαδακη, με τον Προεδρο του 
Οργανισμου Λιμενος Ηρακλειου, Απολωνα Φιλιππη, τον διοικητη της 7ης ΠΕΔΙΛΣ 
Πλοιαρχο ΛΣ, Γιωργο  Αλεξανδρακη. Παροντες στη συναντηση ηταν ο βουλευτης 
Ηρακλειου ΣΥΡΙΖΑ Νικος Ηγουμενιδης, ο Γενικος Γραμματεας Λιμενων Λιμενικης 
Πολιτικης και Ναυτιλιακων Επενδυσεων, Χρηστος Λαμπριδης και υπηρεσιακοι 
παραγοντες. Κατα τη συναντηση, η οποια εγινε σε πολυ καλο κλιμα, συζητηθηκε η 
ολοκληρωση της απομακρυνσης των εκρηκτικων του ANDROMEDA απο το νησι, 
τα προβληματα που παρουσιαζει ο Βορειος Οδικος Άξονας Κρητης (ΒΟΑΚ) και τα 
εργα που γινονται η προγραμματιζονται στα λιμανια. 

Στη συνεχεια ο κ. Κουρουμπλης συναντησε τον Δημαρχο Ηρακλειου Βασιλη 
Λαμπρινο. Σε εξαιρετικο, κλιμα συζητηθηκε η αναλυτικα η παραχωρηση χωρων 
της ΧΖΛ Ηρακλειου που δεν χρησιμοποιουνται για λιμενικες δραστηριοτητες στην 
κοινωνια της πολης.  

Ακολουθως,  ο Υπουργος Ναυτιλιας μετεβη στο Επιμελητηριο του Ηρακλειου, για 
να συμμετασχει στην Ημεριδα. Στο Επιμελητηριο  συναντηθηκε με τον προεδρο 
του Επιμελητηριου Μανωλη Αλιφιερακη και με τον Διευθυνοντα Συμβουλο  των 
Μινωικων Γραμμων Αντωνη Μανιαδακη.

Επισης ο κ. Κουρουμπλης συναντηθηκε με τον προεδρο της ΕΠΛΣ  Ανατολικης 
Κρητης Γιωργο Σφακιανακη.  Επισης ο Υπουργος Ναυτιλιας ειχε συναντησεις με 
τους Δημαρχους Γορτυνας Νικο Σχοιναρακη, Μινωα Πεδιαδας Ζαχαρια 
Καλογερακη, Βιανου Παυλο Μπαριτακη, Φαιστου Γιωργο Αρμουτακη, καθως και 
με τον προεδρο του Δημοτικου Συμβουλιου Μαλεβιζιου Μανωλη Αντωνογιαννακη.
Οι εκπροσωποι της Τοπικης Αυτοδιοικησης, εθεσαν στον Υπουργο ζητηματα 
βελτιωσης των υποδομων των λιμανιων και των μαρινων στις περιοχες τους, 
ενοψει της τουριστικης περιοδου. 

Μετα την Ημεριδα, ο Υπουργος Ναυτιλιας και ο ΓΓΛΛΠΝΕ Χρηστος Λαμπριδης 
εδωσαν Συνεντευξη Τυπου σε ΜΜΕ της Κρητης. Ο κ. Κουρουμπλης τονισε  τις 
συλλογικες προσπαθειες που εκαναν, οι βουλευτες, ο Περιφερειαρχης, ο Δημαρχος
Ηρακλειου, ο ΟΛΗ, το Λιμενικο, το ΥΝΑΝΠ, και οι Ένοπλες Δυναμεις για την 
απομακρυνση των εκρηκτικων του ANDROMEDA. Ειπε επισης οτι αντιστοιχες 
προσπαθειες θα καταβληθουν ωστε ισως και μεσα στην εβδομαδα να 
μεταφερθουν σε χωρο που θα φυλασσεται απο το Στρατο, τα εκρηκτικα που 
βρισκονται στο πλοιο που ειναι ελλιμενισμενο στη Σουδα. 

Σημειωσε οτι 14 ατομα σχεδιαζεται να προσληφθουν ως τον Μαρτιο στον Ο.Λ.Η. 
και οτι καταβαλλεται προσπαθεια να αποκτησουν «πατερα» τα «ορφανα» 
αλιευτικα καταφυγια της Κρητης. Αναφερθηκε στις παρεμβασεις που γινονται 
στο Υπουργειο Οικονομικων για την οριοθετηση του αιγιαλου, θεμα που 
ταλαιπωρει την Τοπικη Αυτοδιοικηση,  καθως και στην παραχωρηση του λιμανιου
του Κοκκινου Πυργου,  στο Δημο Φαιστου.  Αναφερθηκε επισης στην αξιοποιηση 
του λιμανιου στο Τυμπακι.  
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Διαθεσιμο φωτογραφικο υλικο εχει αναρτηθει στο  HYPERLINK "http://www.hcg.gr/"
www.hcg.gr  


